



NBA 季后赛昨日正式打响。季后赛的第一天,就出现了三组“以下克上”的对决,分别是篮网(东部第6)客场 111:102 战胜 76 人(东部第3),奥兰多魔术(东部第7)客场 104:101 击败猛龙(东部第2),马刺(西部第7)客场 101:96 逆袭丹佛掘金(西部第2)。

原以为,这个赛季的 NBA 季后赛会按部就班地进行,然后等待人们在赛季前预测的结果——组成当打五巨头的勇士,毫无悬念地夺取总冠军。不过随着常规赛的落幕、季后赛的来临,一切都充满了悬念。

专题策划 郑少山 专题撰文 信息时报记者 冯爱军



马刺有可能在首轮爆冷淘汰排名更高的掘金队。 Osports 供图

## 首日比赛三队“下克上”,NBA季后赛还有这三大悬念 大结局? 还早着呢!

### 火箭 PK 勇士 | 谁将率先进入争冠状态?

勇士卫冕总冠军不再是本赛季 NBA 唯一的可能,因为火箭复苏了。火箭在赛季之初一度偏离了正常“航线”,但是他们的管理层迅速纠正了引进安东尼所带来的问题,球队恢复到了总冠军竞争者所应该有的模样。

不过,由于赛季初挖下的“坑”实在太深,常规赛最后一战又未能拿下雷霆,以至于火箭最终排名西部第四。这也意味着,如果两队同时晋级次轮,将不得不在西部半决赛就提前“同框”。火箭和勇士毫无疑问会是季后赛首轮的赢家。勇士在昨天轻松地以 121:104 战胜了快船,没有让“黑八”发生。

而在次轮系列赛相遇之前,勇士和火箭谁将会拥有更好的状态,这是一个很有意思的话题。

“很明显的是,我们不会忽视任何

对手,但每支(争冠)球队都要越过勇士这个坎儿。这是主要目标,但是很明显的是,我们接下来将面对一个非常出色的对手。”就像火箭主帅德安东尼所说的那样,在碰上勇士之前,火箭首先需要考虑的是如何越过爵士这座大山?

爵士就是一支依靠身高和力量对对手进行限制的球队,他们在防守端有着出色的整体。戈贝尔在内线一柱擎天,与此同时,几乎每一个点都有很好的防守意愿和防守能力。他们习惯于将比赛拖入到自己熟悉的节奏中来,不断地强度和对抗,从而拖垮对方。去年他们就是凭借这样的顽强表现,爆冷在西部第五的位置上,淘汰了当时还拥有三巨头的雷霆。显然,这样难缠的对手,很容易能够逼出火箭的最佳状态。同时,这样一来风险也会存在,在这样强

度的对抗之下,伤病侵袭球队可能性也会增加。

相比之下,勇士的首轮系列赛可能会轻松很多。快船队这个赛季完成一系列大交易之后,目标是更远的未来,打进本赛季季后赛实属意外之喜。如果没有意外,勇士首轮很有可能横扫对手晋级。

回看过往,勇士和快船之前还有些“过节”。勇士上一次输掉西部季后赛,就是 2014 年首轮抢七被快船击败。5 年后两队再相遇,勇士有痛下杀手的充分理由。两队本赛季常规赛交锋战绩,勇士常规赛 3:1 领先对手,前三场比赛中已经被交易的哈里斯都参加了。总而言之,勇士横扫快船晋级是大概率事件,不过当勇士与火箭在季后赛遭遇时,他们未必就是准备更充分的一方。

### 雄鹿 PK 雷霆

#### 哪支球队出线更轻松?

虽然季后赛首日比赛就出现了三场“冷门”,但还是有一些球队,看上去能够轻松地晋级,甚至走得更远。

开拓者本赛季的目标是突破季后赛首轮,不过,从现在的情况看来,球队恐怕要再一次失望了。这支球队在争夺常规赛排位的关键时刻损失了内线核心努尔基奇,虽然有坎特作为强力的替补,球队最后也取得了不错的战绩和排名,但是坎特的策应能力无法与努尔基奇相比。开拓者的核心战术是依靠双枪和内线之间的配合来完成的,所以缺少努尔基奇对于开拓者的打击是致命的。

相反,开拓者首轮的雷霆,无论是身体天赋上还是防守质量上都比开拓者要强。常规赛雷霆队 4:0 横扫开拓者,也反映了两支球队在攻防两端的差距。本赛季保罗·乔治迎来职业生涯的巅峰,他和威斯布鲁克面对开拓者后场双枪利拉德和麦科勒姆,也能占据较大优势。

同样能够轻松过关的还有雄鹿,这支球队是本赛季唯一一支常规赛拿到 60 胜的队伍。雄鹿凭借“字母哥”阿德托昆博的超人发挥,还有米德尔顿、洛佩斯、布莱德索等外线球员的辅助,打出了令人惊叹的表现。犀利的反击,以及“一星四射”独特打法,让他们成为了联盟里一道亮丽的风景线。

与雄鹿队不同的是,活塞队大部分时间都依赖于内线强攻以及二次进攻来解决问题,格里芬和德拉蒙德双塔的篮板控制力是他们的杀手锏。不过,活塞的整体性无法与雄鹿相提并论,这一组的对决相信也很难出现冷门赛果。

### 76人 PK 掘金 | “新锐势力”还能创造惊喜吗?

一队是由恩比德和西蒙斯率领的 76 人,一队是差点威胁到勇士西部第 1 位置的掘金,这两支“新锐”球队,无疑是这个季后赛当中被人们寄予厚望,可以挑战豪强,甚至创造更多惊喜的球队。谁知道,两支球队的上来就遭遇“当头一棒”,他们分别被排名比自己低的手击败,率先丢掉了一个“主场”。

看起来,掘金也许是常规赛末端最成功的“玩家”,他们不仅避开了跟火箭同一个赛区,还在首轮挑到了仅次于快船的“软柿子”。不过,他们的季后赛之旅一上来就挨了“一记闷棍”。面对,季后赛经验比火箭、勇士更加老道的马刺队,掘金的外线三分球彻底哑火,丢掉了这轮系列赛的主场优势。

经验,无疑会成为影响系列赛胜负

的重要因素。马刺比掘金老辣太多,德罗赞、阿尔德里奇是季后赛老兵。而掘金核心约基奇的季后赛经验为零,这是他首次带队进入季后赛,而其他角色球员的季后赛经验也寥寥无几。季后赛向来是巨星的舞台,约基奇能在季后赛带队走多远?常规赛“全民皆兵”的打法在季后赛是否行得通?这些都还是未知数。

另一方面,常规赛两队的互相交锋,掘金队也并不占优,四次交手双方战成 2:2 平手。马刺与掘金实力上的差距,肯定没有排名上体现的这么大。

系列赛首场交锋,马刺完全限制了约基奇在内线的得分,逼迫后者多传球。结果是,掘金的外线球员交出了三分球 28 投 6 中这样糟糕的答卷。

篮网首场胜利,更加是冷门之中的冷门。你很难指望同样年轻的篮网,可以在整个系列赛中,都像昨天一样,把西蒙斯和哈里斯防得分别只有 9 分和 4 分。毕竟,76 人队的天赋在所有东部球队当中无出其右。

值得注意的是,两队在常规赛交手 4 次,各自取得两场胜利。虽然 76 人在内线占据明显优势,但是球队需要在控制失误上做得更好。篮网队这种擅长三分球和“跑轰”的球队,一旦让他们掀起反击高潮,比赛很容易被一波流“带走”。在常规赛中篮网队已经多次上演逆转好戏,这是 76 人需要注意的关键点。

76 人五虎只要在接下来的比赛中迅速调整好状态,他们依然是这轮系列赛更有可能晋级的一方。